

关于在气候行动中，将文化遗产、艺术和创意领域置于核心位置的全球性呼吁

组织这样一场行动呼吁活动的动议始于2023年9月28日在意大利威尼斯所召开的欧洲文化遗产峰会；峰会由欧洲文化遗产中心(*European Heritage Hub*)发起的专门论坛组织，并以“重新构想人类世：

将文化和文化遗产置于气候行动的核心位置”为主题

这是一条有些超前但又十分必要的路径，
旨在推动创造性解决方案的发起，以应对气候危机

我们，即本呼吁书的签署者们，请求作为《联合国气候变化框架公约》(UNFCCC)及其巴黎协定缔约方的各国政府，在缔约方大会(COP)上采纳“在文化与气候行动上，开展联合工作”的决定(简称“联合工作决定”，**Joint Work Decision**)。

该决定将表明《联合国气候变化框架公约》(UNFCCC)承诺启动一个咨询过程，以了解文化(包括文化遗产、艺术和创意领域)对气候行动的全部贡献。该过程将检视已经发生的、文化界主导的气候应对措施，了解这些措施在何地以及由谁实施；分享推广这类文化解决方案的建议，并帮助确保文化被充分地融入《公约》的未来工作中。

文化具有无与伦比的力量来推动变革。

世界多样的文化关乎我们每个人，而且无处不在；这也表现为几乎所有为表达紧迫性、动员行动以及倡导可持续和以正义为导向的生活方式而出现的各种声音、观点和工具都囊括其中。通过文化参与、保护、对话、体验、叙述和故事，以及通过创意的形象、事件和作品，文化可以激发行动，尤其是在尊重文化权利的基础上。

充分利用多元文化价值观和知识获取方式、教育和讲故事、艺术和手工艺、物质和非物质文化遗产、以及设计和创意的力量，就可以顺势引导和升级行动规模，创造所需的系统性变革，以应对气候和生物多样性的双重危机。

物质和非物质文化遗产以及传统知识可以增强我们的抗压能力，并能为包括建成环境和自然环境、农业、能源、以及栖息地保护和社区发展等领域，提供经过时间检验的、低碳的、可循环利用的和可再生的技术和解决方案。

根植于团结、关爱和尊重等人类共享的价值观，在艺术家、创意社会活动家、设计师、文化和文化遗产机构、以及民间团体的集体努力下，必将汇聚专业人士和志愿者、学者和传统智慧的传承者、开明的政策制定者、以及社区居民和旁观者，共同挑战主导范式，并为可持续发展的未来提供愿景和示范，彼时，我们将摆脱对化石燃料的依赖，恢复生物多样性，拥抱社会正义。

在一个充分认识到所有生物的相互依赖性的框架内，基于文化的气候行动，将推动全球性问题的本地解决方案，这些方案将通过一系列具有包容性的、基于权利的、地方特色的、需求为导向的和以人为中心的策略，填补当前气候规划中的空白。

尽管官方的气候政策和资金资助对文化的关键作用没有给予足够重视，但艺术界和文化遗产界的声​​音一直活跃在推动三重转型(绿色、数字和社会)、追求1.5度途径和系统变革等工作的前沿。然而，如果官方政策继续不认可，这将非常不利于文化界做出其重要贡献，并最终影响全球气候行动的效果。

因此，“联合工作”就被认定为这样一个必要的程序，通过该程序，缔约方大会(COP)可以请求UNFCCC秘书处及其附属机构携手解决一个关键问题，即如何定义文化行动

和气候行动的工作交叉点。这将为将来的缔约方大会 (COP) 采纳一个将文化和遗产置于气候政策、规划和行动核心的里程碑性工作计划铺平道路。

这样的未来工作计划将增加对变革性气候行动的社会文化使能条件的关注，并支持更有效的缓解和适应。同时，它将解决文化和遗产领域已在第27届缔约方大会 (COP27) 上采纳的沙姆沙伊赫实施计划 (Sharm El Sheikh Implementation Plan) 中得到认可的重要损失与破坏问题。最重要的是，它将支持全球性的努力，以将文化置于气候韧性可持续发展的核心位置。

将文化界的声音纳入到国际气候政策中，将提高由地方主导的遗产、艺术和创意方法在应对全球性的气候危机时，提供可推广的解决方案的能力。这也将更好地支持长期倡导地球母亲关爱文化的土著人民的工作。总的来说，这将使得丰富多样的全球文化社区能够以一个明确的和团结的声音说话，从而动员全球文化、遗产、艺术和创意倡导者、民间社会、机构和各级公共机构，支持UNFCCC的重要使命。

为了应对气候变化，我们必须释放文化的变革力量——从艺术到文化遗产——帮助人们想象并实现低碳的、气候适应的和公正的未来。

我们，即本呼吁书的签署者们，共同呼吁联合国气候大会的代表们，采纳这样一个联合工作决定 (a Joint Work Decision)，这个决定将使世界走上正轨，认可文化在更有效和更公正的气候行动的不可或缺的支柱作用。

_____ [签署者]